



Народное слово

Узбекистан —
государство
с великим
будущим

Издается с 1 января 1991 года • Http: HC.uzpak.uz • E-mail: slovo@uzpak.uz • 19 августа 2004 года, № 168 (3521)

Чемберс

НЕЗАВИСИМОСТЬ

13 лет

ВРЕМЯ
СОБЫТИЯ
ЛЮДИ

МАГИСТРАЛЬ

особого назначения

Досрочно, накануне Дня независимости, положено начало рабочему движению на участке Ташгузар — Дехканабад строящейся железнодорожной линии Ташгузар — Байсун — Кумкурган. Протяженность новой ветки — около 57,7 километра.



Итак, первый тепловоз прибыл на станцию Дехканабад. Это событие, без всякого преувеличения, можно назвать одним из важнейших в жизни страны, ведь железнодорожная магистраль, прокладываемая по территориям Кашкардарьинской и Сурхандарьинской областей, имеет стратегическое значение не только в развитии этого южного региона Узбекистана, но и для всей Центральной Азии. С завершением ее строительства на 184 километра

сократится путь для составов, следующих из одной области в другую и далее — в Таджикистан, а также будут освоены транзитные железнодорожные перевозки в тот же Таджикистан и Афганистан и в обратном направлении. Но еще большее значение эта магистраль должна обрести в дальнейшем как важная составляющая в транспортной системе грузовых и пассажирских перевозок в Индию, Пакистан и другие страны, к мор-

ским и океанским портам. Для Узбекистана, не имеющего выхода к морю и возможности использовать для грузовых перевозок более дешевой морской транспорт, это открывает новые возможности для развития экономики, роста экспортного потенциала, повышения конкурентоспособности наших товаров на международных рынках.

А пока строительство продолжается. Буквально каждый метр и километр нового пути дается с трудом. Дорога общей протяженностью 219 километров пройдет по труднодоступным местам с неоднородным грунтом, различными, в том числе и сложными, породами, пересечет отроги Гиссарского хребта, достигая порой высоты более 1,500 метров над уровнем моря. В этом отношении особую сложность представляет как раз участок Ташгузар — Дехканабад. Но здесь с лучшей стороны проявили себя труженики ГАЖК "Узбекистон темир йуллари" из управления путевого хозяйства, СМП-406, СМП-503, ОАО "СМП-702", а также ГЭК "Автойул", тресты "Трансаноткурилиш", "Куррик-курилиш", "Карширемстройнаб", ОАО "Ташнефтегазкурилиш". В непростых условиях они смогли справиться со своими заданиями.

В эти дни высокими темпами продолжаются работы на участке Кумкурган — Байсун в Сурхандарь-



инской области протяженностью около 60 километров, на 22 из которых уже уложены рельсы.

Все причастные к строительству важнейшей для страны железнодорожной магистрали делают все для того, чтобы освоить более 300 миллиардов сумов, в которые, по предварительным расчетам, обойдется строительство, и железная дорога

Ташгузар — Байсун — Кумкурган со всей соответствующей инфраструктурой: 6 станциями, 9 разъездами, 46 мостами, десятками объектов производственного и социального назначения была сдана в эксплуатацию в установленные сроки.

Собир АЛИЕВ.
Фото Рашида ГАЛИЕВА.

Реалисты рыночной формации

Первые шаги по пути созидательных преобразований последовали реализации двудесяти-летней задачи: каждый квадратный метр сельскохозяйственных угодий должен быть использован рационально, а для этого земледелец должен почувствовать себя настоящим хозяином земли. Многие в ту пору брали в долгосрочную аренду полевые земли, создавали дехканские и фермерские хозяйства, учились покормить плоды либерализации на селе.

Именно в эту пору, заразившись азартом соседей, уже ставших обладателями договоров о долгосрочной аренде довольно солидных земельных площадей, братья Кукиевы пришли к отцу Исмадияр-ака за благословением.

— Дада, — сказали они, — почти все наши односельчане обзавелись земельными угодьями, обивают пороги банков, чтобы получить кредиты для приобретения семян, удобрений... Все решили стать зажиточными людьми, жить в достатке. Вот и мы хотим попробовать себя в земледелии.

Вспоминаю о том памятный для семьи Кукиевых день, когда оба сына, мечтавших о городской жизни и уже работавших на заводе пластмасс в областном центре, решили перейти из стана рабочих в земледельцы, Исмадияр-ака говорит: — Хоть Тулкин с Эркимно знали о труде дехканца не понаслышке, как-никак учились в сельской школе, с детства были приобщены к полевым работам, тем не менее на тот момент они слабо представляли себе, за какое сложное дело беруться.

Устаршего Кукиева есть все основания говорить так. Имеем за плечами два высших образования — педагогическое и сельскохозяйственное. Исмадияр-ака многие годы осваивал Голодную и Джизакскую степи, возглавляя крупные хозяйствующие субъекты, занимался общественной работой. Так что он прекрасно знал все перипетии

сельскохозяйственной сферы, ее сильные и слабые стороны. И даже теперь, уже на протяжении нескольких созывов, работая председателем районного совета "Хамзаабод" Джизакского района, не перестает жить заботами сельчан. Так что он по праву может сказать, что является самым непосредственным участником реформ в аграрном секторе.

— Если бы я обладал меньшей информацией о трудностях и проблемах в осуществлении реформ на селе, — говорит Исмадияр-ака, — я бы сразу благословил сыновей на это нелегкое дело. Но по роду работы, да и как специалист-аграрий, довольно хорошо знаю, что ожидает ребят на стезе земледельца. Потому и не сразу дал им добро. Но к чести сыновей, они нашли весомые аргументы, чтобы убедить меня...

(Окончание на 2-й стр.)

Женщина и общество

В гуще событий



— Как теперь буду смотреть в глаза членам команды? Ведь мы почти два месяца тренировались и хотели стать чемпионами, — с досадой выговорил он.

— Не расстраивайся. Пока поиграешь на школьных соревнованиях, на следующий год снова будет турнир, и в нем обязательно примешь участие, — успокоила мальчика Фарид.

В сходе граждан жители обращаются с самыми различными просьбами и знают, что здесь их внимательно выслушают, обязательно помогут, дадут совет. Только-только ушел Ботир, как в дверь постучалась Клавдия Головина.

— Приболела, а родственников в Янгиле нет, и единственная надежда — это вы. Денег не хватает на лекарство, — сказала пожилая женщина.

Четырнадцатилетний Ботир пришел к председателю схода граждан Фариде Джурабековой с просьбой записать его в футбольную команду, которая будет защищать честь махаллы "Мезон" на городских соревнованиях. А когда узнал, что состязания уже прошли, то чуть не расплакался. Оказалось, мальчишка уезжал к дедушке и задержался там.

— Немного подождите, а я попрошу наших спонсоров, думаю, помогут, — ответила Фарид.

В тот же день к Клавдии домой принесли лекарства, а уже через две недели она снова заглянула в сходы граждан и поблагодарила за заботу: здоровье пошло на поправку.

— Убеждаешься, как важно не оставить человека в сложной ситуации, когда он, казалось бы, в безвыходном положении. Ведь именно такие, на первый взгляд, мелочи могут привести к самым непредвиденным последствиям. Кстати, в нашем сходе собрались активисты, которые прошли большую жизненную школу, и для них не безразличны судьбы окружающих людей. Особое внимание — к подрастающему поколению. Семья и махалла — та самая среда, где формируется мировоззрение, характер молодежи. Спросите, почему стараемся не оставить того же Ботира и его ровесников наедине со своими размышлениями, сомнениями? У нас был печальный случай, когда юного Саида, окзавшегося на перегулье, привлекли на свою сторону посулами, всеми средствами морального воздействия религиозные экстремисты. Финал мог бы оказаться трагическим, не вмешайся вовремя махалла, — говорит Фарида Джурабекова (на снимке).

(Окончание на 2-й стр.)

Олимпиада-2004

АФИНЫ. (Передает спец. корр. УзА Захир ТАШХОДЖАЕВ). Достижения наших боксеров на XXVIII Олимпийских играх изумляют многих. Ни один боксер из Узбекистана еще не потерпел поражения в Афинах. В первых боях успеха добились Уткирбек Хайдаров, Шерзод Абдурахманов, Шерзод Хусанов и Бехзод Хидиров. Вслед за ними победу одержал Тулашбай Данияров.

ПОБЕДА ТУЛАШБАЯ



Наш соотечественник встретился на ринге с чемпионом Азии из Филиппин Виолетом Пайло. Лидировавший с большим преимуществом по количеству очков, Тулашбай во втором раунде нокаутировал соперника.

— У меня были свои счеты с Пайло, — сказал после окончания боя Т. Данияров. — Ранее я проиграл ему в двух боях: на Азиатских играх и чемпионате континента. На этот

раз мне помогло твердое соблюдение указаний тренера Лочина Кучкарва. Теперь очередной бой 21 августа — с американцем Реном Сайлером.

Наш дзюдоист Вячеслав Перетейко, гребец по академической гребле Владимир Черненко и Елена Усарова упустили возможность в первых состязаниях и вышли из борьбы за призовые места.

В Олий Мажлисе

Посвящено предстоящим выборам

18 августа 2004 года в Олий Мажлисе Республики Узбекистан состоялась заседание "круглого стола" на тему "Электорат Узбекистана в преддверии выборов двухпалатного парламента (социологический анализ)", организованное ЦИК, Комитетом Олий Мажлиса по демократическим институтам, неправительственным организациям и органам самоуправления граждан и Центром изучения общественного мнения "Ижтимоий фикр".

В работе "круглого стола" приняли участие члены ЦИК, депутаты Олий Мажлиса, руководители и представители политических партий, национальных и международных общественных объединений и неправительственных организаций, ученые и специалисты-социологи, праведы, политологи, а также представители национальных и зарубежных средств массовой информации.

Перед собравшимися выступили председатель ЦИК Б. Мустафаев, председатель Комитета Олий Мажлиса по демократическим институтам, неправительственным организациям и органам самоуправления граждан А. Саидов, директор Центра изучения общественного мнения "Ижтимоий фикр" академик Академии наук Узбекистана Р. Убайдуллаева.

Были заслушаны два основных доклада на тему: "Гарантии избирательных прав граждан Узбекистана", "Электорат Узбекистана в преддверии выборов двухпалатного парламента". Председатель Центризбиркома Б. Мустафаев отметил, что избирательное право есть совокупность юридических норм, закрепляющих права граждан избирать и быть избранными в представительные органы государственной власти.

Избирательные права граждан Республики Узбекистан, закрепленные Конституцией, Законом "О гарантиях избирательных прав граждан" и другими законодательными актами, находятся под защитой государства.

Избиратели имеют право на свободу волеизъявления и тайну голосования. Вся избирательная кампания строится на основе широкой гласности. Каждый избиратель имеет право в ходе избирательного процесса искать, получать и распространять информацию, касающуюся образования избирательных округов и участков, состава избирательных комиссий, местонахождения и времени работы комиссий, итогов регистрации кандидатов в депутаты, голосования и выборов. Каждому гражданину гарантируется судебная защита.

Наш корр.

В партийных организациях

Перед лицом очередных задач

В Самарканде состоялась II конференция Самаркандского областного совета Социал-демократической партии Узбекистана "Адолат".

На конференции отмечалось, что в последние годы активисты партии сумели укрепить свои позиции на местах. В настоящее время в 16 городах и районах области созданы и осуществляют свою деятельность городские и районные советы партии. На местах действуют 685 первичных организаций партии, которые объединяют около 14 тысяч человек, что свидетельствует о росте авторитета членов партии "Адолат". Выступивший на конференции первый секретарь Политсовета Социал-демократической партии Узбекистана "Адолат", профессор, депутат Олий Мажлиса Т. Даминов акцентировал внимание на вопросах численного роста и активности областной партийной организации, необходимости повышения ее роли в общественной жизни региона, решении социальных проблем, мерах, связанных с подготовкой партии к предстоящим выборам.

Рустам БАБАМУРАТОВ.

**Кадры XXI века
Специалисты
сферы
обслуживания**

В колледже гостиничного хозяйства, что находится на массиве Сергели-1, сегодня студентов готовят по специальностям: бухгалтер по гостиничному хозяйству, парикмахерское искусство и декоративная косметика, техник-технолог по химчистке, а также юрист-экономист. А с нового учебного года вводятся новые направления: ресторанное дело и маркетинг.

— Ежегодно, — говорит директор колледжа Сабир Бабаев, — мы принимаем на обучение 250 учащихся. При поступлении абитуриенты сдают тесты, а также проходят предварительное собеседование на соответствие выбранной специальности. В течение прошлого учебного года преподаватели и мастера производственного обучения колледжа знакомили старшекласников школ города с основами профессиональной ориентации своего учебного заведения, требованиями, которые предъявляются абитуриентам.

Педагогический коллектив колледжа сильный. Сегодня здесь трудятся доктор и кандидат наук, более двадцати старших преподавателей, магистры, закончившие вузы нашей столицы. Педагоги колледжа гостиничного хозяйства в своей работе используют метод психологического подхода к каждому учащемуся, что дает положительные результаты воспитания знаний. Парни и девушки получают здесь не только дипломы по специальностям, но и навыки, которые помогут им в дальнейшем утвердиться в жизни.

Татьяна ЕГИЯН.

ОАО «Тошкент шахар дон кабул қилиш»

сообщает, что 23 августа 2004 года в 14.00 состоится внеочередное общее собрание акционеров. Начало регистрации — в 13.00. Место проведения собрания — г.Ташкент, ул.Обишир, 124.

ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. О реорганизации общества путем присоединения ОАО «Тошкент шахар дон кабул қилиш» к ОАО «G'alla-Altig» в соответствии с постановлением Кабинета Министров Республики Узбекистан № 376 от 6.08.2004 г.
2. Утверждение договора о присоединении к ОАО «G'alla-Altig».
3. Утверждение передаточного акта.

Список участников-акционеров составлен на 18.08.2004 г.

Частная Собственность

Экономическая газета «Менинг мулким — Частная собственность»

в честь 13-й годовщины независимости Узбекистана объявляет о проведении льготной подписки на 2005 год.

Газета является информатором по вопросам разгосударствления и приватизации, акционирования, развития рынка ценных бумаг, малого, частного предпринимательства, фермерских и деканских хозяйств, организации биржевой оптовой торговли и другим.

Все подписавшиеся на газету с 1 августа по 20 сентября 2004 года получат скидку до 20%.

Телефоны для справок: 139-22-40, 139-22-16.

Уважаемые жители и гости Республики Узбекистан!

С 5 сентября по 3 ноября 2004 года, один раз в неделю, отправлением по средам, организовано курсирование пассажирского поезда № 485 сообщением «Ташкент — Челябинск — Ташкент».

Билеты на данный поезд вы можете приобрести в билетных кассах ОАО «Узжёлдорпасс» ГАЖК «Узбекистон темир йуллари» за 20 суток до отправления поезда.

Предоставляются скидки на групповые заявки.

Администрация ОАО «Узжёлдорпасс».
Справки по телефону 199-76-27.

Услуги лицензированы.

O'ZSANOATQURILISHBANK

Знают многих — выбирают лучших!

Внимание потребителей, производителей товаров легкой промышленности, предприятий, организаций торговли (независимо от форм собственности) и частных предпринимателей!

23-27 АВГУСТА 2004 ГОДА В ГГ.ТАШКЕНТЕ, САМАРКАНДЕ, КАРШИ, НАМАНГАНЕ, УРГЕНЧЕ ПРОВОДИТСЯ ОСЕННЕ-ЗИМНЯЯ СЕЗОННАЯ ЯРМАРКА

по продаже товаров, производимых государственно-акционерной компанией «Узбекгилсаноат», ассоциациями «Узбек ипаги», «Узчармпойабзали», частными предпринимателями и другими, независимо от форм собственности, предприятиями легкой промышленности.

№	Города	Место проведения сезонной ярмарки
1.	Ташкент	перекресток ул.Навои и Фурката (площадь Хадра), ООО «Ташкентская региональная ярмарка товаров народного потребления»
2.	Самарканд	ул. Ташкентская, 15, ООО «Самаркандская оптово-розничная ярмарка»
3.	Карши	ул. Узбекистанская, 184, ООО «Наргиза»
4.	Наманган	проспект Бобура, 17, торговый комплекс «Лола»
5.	Ургенч	ул. Узбекистанская, 2, универмаг «Урганч»

ДОБРО ПОЖАЛОВАТЬ НА ЯРМАРКУ!
ТЕЛЕФОНЫ ДЛЯ СПРАВОК: 139-10-93, 139-46-97.

ПРИГЛАШЕНИЕ НА УЧАСТИЕ В ТЕНДЕРЕ

Региональное представительство в Центральной Азии Управления ООН по наркотикам и преступности

в рамках проекта AD/UZB/H04 «Компьютерная сеть для органов прокуратуры в Узбекистане» приглашает всех квалифицированных потенциальных подрядчиков принять участие в открытом международном конкурсе (тендере) на предоставление нижеуказанных услуг/работ, включая создание и/или установку следующего:

- локальной вычислительной сети для двух центральных зданий Генеральной прокуратуры;
- системы передачи данных между территориальными подразделениями и Генеральной прокуратурой;
- WEB-сайта Генеральной прокуратуры.

Заинтересованные потенциальные участники тендера могут получить бесплатно полный пакет документов при подаче запроса о заинтересованности в участии в тендере в Региональное представительство по следующему адресу:

700100, Узбекистан, г.Ташкент, ул. Абдуллы Каххара, 30-А, Региональное представительство в Центральной Азии Управления ООН по наркотикам и преступности.
Телефон +998 71 120-80-50.
Факс +998 71 120-82-90.
E-mail: unodc.rosa@unodc.org
Website: www.unodc.uz

Контактное лицо — Мухоббат Исакова, администратор.
Последний срок подачи тендерных предложений — 19 сентября 2004 года до 17.00.

Вниманию организаций и предприятий!

ГОСУДАРСТВЕННЫЙ КОМИТЕТ ПО АРХИТЕКТУРЕ И СТРОИТЕЛЬСТВУ Территориальный консалтинговый центр по конкурсным торгам и ценообразованию в строительстве по г.Ташкенту и Ташкентской области

объявляет конкурсный торг (тендер)

«Строительство новой железнодорожной линии Ташгузар — Бойсун — Кумкурган», строительство вокзала на 100 пассажиров, совмещенного с постом ЭЦ по лотам:

Лот №1. Строительство поста электрической централизации на ст. Бойсун.
Лот №2. Строительство поста электрической централизации с сараем на два отделения и уборной на ст. Акджар.
Лот №3. Строительство поста электрической централизации с сараем на два отделения и уборной на ст. Тангимуш.

Срок строительства — 12 месяцев со дня подписания договора-подряда.
Заказчик — ГАЖК «Узбекистон темир йуллари», Дирекция по капитальному строительству и техническому перевооружению.
Строительство будет вестись за счет собственных средств ГАЖК «Узбекистон темир йуллари».

Предприятия и организации должны соответствовать следующим условиям: иметь оборотные средства в размере не менее 20% от стоимости предмета конкурсных торгов или поручительство банка на предоставление указанных средств, производственную базу, трудовые ресурсы и специалистов, необходимых для выполнения работ (услуг), обладать опытом работы на объектах, аналогичных конкурсному, гражданской правоспособностью и полномочиями на заключение договора.

Для участия в торгах и приобретения конкурсной документации необходимо обратиться с запросом к организатору торга — в Территориальный консалтинговый центр по конкурсным торгам и ценообразованию в строительстве по г.Ташкенту и Ташкентской области по адресу: г. Ташкент, ул. Абая, 6, ком. 400, 411.

Стоимость одного комплекта конкурсной документации — пятьдесят тысяч сумов.

Оферты принимаются организатором торгов по адресу: г. Ташкент, ул. Абая, 6, ком. 400, 411. Телефон 144-07-65, тел./факс 144-12-17.

Последний срок предоставления оферт организатору торгов — ко дню и часу вскрытия оферт по нижеуказанному адресу: г.Ташкент, ул.Т. Шевченко, 7, здание ГАЖК «Узбекистон темир йуллари». Вскрытие оферт состоится через 30 дней после опубликования объявления.

TURON BANK

**Вы мечтаете выиграть денежный приз?
Вы не хотите рисковать и терять свои деньги?**

Тогда новый выигрышный депозит «ОМАД КУВОНЧИ» — это ваш шанс!

УСЛОВИЯ:

- ⇒ вы оформляете вклад (минимальная сумма которого 10000 сумов) и становитесь участником розыгрыша (до момента розыгрыша вклад должен храниться не менее 1 месяца);
- ⇒ независимо от того выиграете вы или нет, в любом случае вы получите свои деньги обратно с начисленными на них 5% (годовых);
- ⇒ вы можете забрать свои деньги, когда вам удобно, так как срок хранения их неограничен;
- ⇒ размер призового фонда формируется от общей суммы привлеченных средств по данному виду депозита;
- ⇒ розыгрыш проводится каждые 6 месяцев.

Номера выигрышных счетов будут опубликованы в газетах «Халк сузи» и «Народное слово».

Желаем вам удачи!

Телефоны для справок: 144-29-07, 144-29-18.

Турон банк с вами и для вас!

Коллектив Республиканского музыкального колледжа имени Х. Х. Ниязи выражает искренние соболезнования родным и близким в связи с кончиной ветерана труда, заслуженного работника культуры Республики Узбекистан **КОМЯКОВА Тома Александровича**, посвятившего более 40 лет делу процветания музыкального искусства и воспитания молодого поколения музыкантов Узбекистана.

ОАО «G'ALLA-ALTEG»

извещает о проведении внеочередного общего собрания акционеров, которое состоится 23 августа 2004 года в 11.00 по адресу: г.Ташкент, Хамзиевский район, ул. Элбека, 87.

ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. Утверждение соответствующих мероприятий ОАО «G'alla-Altig» в целях выполнения постановления Кабинета Министров Республики Узбекистан № 376 от 6.08.2004 г.
2. О реорганизации общества путем присоединения к ОАО «G'alla-Altig» ОАО «Тошкент шахар дон кабул қилиш».
3. Утверждение договора о присоединении к ОАО «G'alla-Altig» ОАО «Тошкент шахар дон кабул қилиш».

Реестр акционеров, имеющих право участвовать во внеочередном общем собрании, составлен по состоянию на 19.08.2004 г.

ТЕЛЕФОНЫ ДЛЯ СПРАВОК: 68-36-49, 67-99-38.

Наблюдательный совет

O'ZBEKISTON havo yo'llari

ДАВНО НЕ БЫВАЛИ В ПРИБАЛТИКЕ?

Уважаемые пассажиры! С осени этого года Национальная авиакомпания «Узбекистон хаво йуллари» планирует начать выполнение полетов по маршруту

ТАШКЕНТ - РИГА - НЬЮ-ЙОРК

Воспользовавшись транзитной посадкой, Вы можете остановиться в этом прекрасном городе и вновь пройти по милым рижским улочкам...

БЕЗОПАСНОСТЬ, КОМФОРТ И КЛАСНОСТЬ С «БОИНГОМ - 767» НА САМОМ ПРОТЯЖЕННОМ МАРШРУТЕ «УЗБЕКСКИХ АВИАЛИНИЙ»!

Следите за информацией. Расписание будет опубликовано позже.

Услуги лицензированы



На службе знаний

А скоро — "Праздник книги"

Знойная пора вынудила многих горожан покинуть пределы города, и активность культурной жизни столицы несколько снизилась. Только не в библиотеках!

Руководитель молодежно-информационного центра при Государственной библиотеке им. А. Навои Любовь Горбунова рассказала о непрекращающейся работе центра:

— С начала каникул здесь регулярно проводятся встречи для учащихся столичных школ, сопровождаемые открытыми просмотрами литературы, книжно-иллюстрационными выставками, библиографическими обзорами. Большую активность в подготовке и проведении таких встреч проявляют члены клуба дебатов школы № 145. Так, в начале августа на встрече "Час духовности" ребята имели возможность поговорить с приглашенными аксакалами из

фондов "Махалля", "Нуроний", обсудить последние события, произошедшие в городе.

Положила начало хорошей традиции проведенная в прошлом сентябре декада "Праздник книги", в программу которой вошли встречи с писателями, чтение произведений любимых авторов, а также своих собственных, проводились музыкальные выступления, выставки работ признанных мастеров и начинающих художников.

— В 2004 году такой "Праздник книги" планируется провести в третьей декаде сентября, — продолжает Любовь Горбунова. — И уже сейчас проводятся уроки демократии под названиями: "Знаешь ли ты Конституцию", "Независимость и духовность", "Наша Родина — Узбекистан".

Валерия ЕРЕМИНА.

Чемпионат Узбекистана по футболу. Женщины

В Ташкенте состоялись матчи женских клубных команд в рамках третьего тура чемпионата республики по футболу. Кардинальных изменений в положение семи команд отчетный этап не привнес. Хотя были и здесь свои маленькие неожиданности, которые, как мы думаем, вполне объяснимы.

Действительно, девичьи футбольные клубы остались на тех же позициях, что и тур назад: лидирует "Андижанка", следом идет каршинский "Севинч", замыкает тройку лидеров наманганский "Гульбахор", на четвертой позиции разместился столичный "Олимпик", затем следует самаркандский "Шердор", а в стане аутсайдеров по-прежнему пребывают бухарский "Ешлик" и команда из Джизака "Хумо". Хотя команды и не меняли своих позиций в таблице чемпионата вот уже на протяжении двух туров и положение их, казалось бы, достаточно стабильно, тем не менее к финальной части соревнований, которые пройдут в сентябре, создалась некоторая интрига. И в первую очередь это относится к стану лидеров.

А именно к командам из Анджана и Карши. Как раз очная встреча этих клубов на зеленом газоне стадиона Республиканского колледжа олимпийского резерва стала центральным событием третьего тура. Это была настоящая битва. Естественно, к четвертому туру каждая из команд хотела дополнить свой очковый запас: "Андижанка", чтобы быть уже полностью уверенной в своей победе на чемпионате, а "Севинч" — дабы в последнем туре иметь возможность побороться с бесспорным чемпионом за звание сильнейшего клуба. И каршинцам удалось сделать практически невозможное. Они, выиграв у своих ан-

джанских коллег, сократили разрыв в четыре очка до минимального — в одно. И, быть может, победу "Севинч" с результатом 1:0 и можно отнести к разряду случайных, так как единственный в матче мяч в сетку "Андижанки" попал вследствие досадного отскока, мя же склонны видеть в этом промежуточном итоге несколько иные причины.

Как известно, любой результат является итогом подготовки. В этом плане довольно острая и конкурентоспособная игра каршинского клуба себя оправдывает. Руководство команды и тренерский штаб "Севинч" благодаря администрации области и спонсорской поддержке на сегодня не испытывает буквально никаких трудностей. У девушек есть прекрасная отдельная база для подготовки, благоустроенный стадион, инвентарь, в Самарканде на техническом переоборудовании стоит уже собственный автобус команды. То есть созданы все необходимые условия для того, чтобы футболистки не испытывали никаких затруднений. Потому и готовится команда спойкойно, не разминаясь на различные "оргмоменты". А что у "Андижанки"? Ничего, что можно было бы поставить в один ряд с их ближайшими конкурентками. 20 декабря 2003 года "Народное слово" в статье "Взойдет ли снова звезда "Андижанки"?" уже поднимало тему анджанского стадиона "Дружбы народов", некогда принадлежавшего

РЕЗУЛЬТАТ ОПРАВДЫВАЕТ ПОДГОТОВКУ

команде. Сейчас "Андижанка" здесь уже не хозяйка. Тренируются девушки на клочке земли, не то, что хотя бы как-то благоустроенное, на неподстриженном из-за отсутствия здесь электроэнергии газоне. Еще в прошлом году над этой спортивной площадкой нависла нешуточная угроза. Реконструкция, начатая было к играм "Баркамола", закончилась лишь тем, что вокруг стадиона снесли забор, открыв таким образом свободный вход для всех, в том числе простых прохожих, желающих сократить путь по некогда зеленому газону, и для домашней скотины, которая, как понятие, к благоустройству никакого отношения не имеет. А ведь находится стадион в одном из самых густонаселенных районов Анджана, в центре пяти микрорайонов. Создай здесь благоприятные условия, и одним из самых массовых видов спорта могли бы цивилизованно заниматься сотни мальчишек и девчонок. И что же мы видим сегодня, по прошествии восьми месяцев после публикации, после того, как Госкомспорта страны местному руководству были сделаны соответствующие рекомендации по улучшению ситуации на стадионе? Положение лишь ухудшилось. Газон некогда главной городской спортивной арены, где в свое время воспитывались чемпионы мира, пришел в окончательный упадок, а элементарные условия для подготовки спортсменов начисто отсут-

ствуют. Не пришло ли время поменять подход к работе по поддержке развития массового спорта и женского футбола в том числе? Ведь мужской футбольный клуб "Андижан", играющий в высшем дивизионе отечественного футбола, сегодня и так находится на грани вылета в первую лигу. Мужчин область уже упустила. Однако еще остается шанс сохранить то, что есть, — команду, которая на протяжении нескольких лет является чемпионом женского розыгрыша и которой, как показал третий тур, уже наступают на пятки.

— Сегодня держимся только за счет спонсорской поддержки, — рассказывает тренер "Андижанки" Мирон Ким. — Только с их помощью нам удастся еще выехать на туры в Ташкент и демонстрировать хоть какие-то результаты. Надеюсь, что наши меценаты не покинут нас до конца чемпионата и доведут команду до финала. Конечно, хорошая подготовительная база команде нужна. Тогда и результат, без сомнения, был бы намного выше. Будем надеяться, что вопрос со стадионом уже в скором времени решится положительно, и он все-таки обретет своих старых хозяев, которые смогут не только содержать его в надлежащем состоянии, но и показать всем своим болельщикам, что звезда "Андижанки" обязательно взойдет.

Андрей КИМ.

Буйство красок и боль Арала

В марте в Москве был открыт Фонд "Форум культуры и искусства Узбекистана", учредителями которого выступили ведущие деятели культуры и науки Узбекистана и России.

Одной из первых его акций стала презентация новой книги народного писателя Узбекистана и Каракалпакстана Тулепбергена Каипбергенова "Письма на тот свет, дедушке", повествующей о трагедии Аральского моря. За это произведение автор вскоре был удостоен международной премии имени М. Шолохова.

В рамках мероприятий форума в московском Центральном доме художника на днях была развернута персональная выставка действительного члена Академии художеств республики, народного художника Узбекистана Жоллыбая Изентаева. Экспозиция организована Международной конфедерацией союзов художников при содействии посольства нашей страны в России и посвящена тринадцатой годовщине независимости Республики Узбекистан.

На открытие выставки собрались представители творческой интеллигенции России, известные художники, писатели, деятели науки и культуры, журналисты.

Председатель исполкома Международной конфедерации союзов художников М. Фаткуллин, председатель Совета по узбекской литературе Международной конфедерации писателей союзов Г. Резниченко, художник В. Корнилов, чья жизнь и творчество долгие годы были связаны с нашей республикой, высоко оценили творчество каракалпакского художника, отметили, что оно представляет собой одну из ярчайших страниц современного каракалпакского изобразительного искусства.

Как отмечают специалисты, картины Ж. Изентаева "Женщины 45-го года", "Свадьба" удивительно по своему проникновению в тему, а работы "На берегу Амударьи", "Портрет Ахиян-наз", "Весенняя легенда" потрясают своей философской глубиной.

Музафар ЗАХИДОВ,
ИА "Жахон".



Концерт памяти

Родственники и близкие погибших едва сдерживали слезы во время концерта на летней площадке Дворца "Туркистон", посвященного памяти воинов Внутренних войск и сотрудников органов МВД Республики Узбекистан. Звучат имена тех, кого уже нет рядом, отдавших жизнь за мир и независимость страны...

Почтительная минута молчания... И в этой тишине открывается боль всех тех, кто потерял родных во имя спокойствия своих сограждан.

Во имя тех, кто доблестно служил

На сцене звучат такие песни, как "Солдат", "Родина", "Ташкент", "Узбекистан", "Диалог", слова которых написаны на трогательные стихотворные строки поэтов Узбекистана, а также самим руководителем ансамбля "Осиё юлдустлари" при Управлении по охране особо важных объектов МВД Республики Узбекистан полковником Александром Пачесом. А во время исполнения песни "Не

хочу войны" на экране демонстрировались фотографии воинов и сотрудников органов внутренних дел, погибших при несении служебного и воинского долга. Молодые люди словно смотрели в зал и спрашивали всех присутствующих: а что вы делаете, как служите и насколько бдительны в непростые для своей страны минуты?

Поистине доброе дело делает Александр Пачес и

руководимый им коллектив. Особенно хочется отметить среди участников самодеятельного ансамбля таких военнослужащих, как Ирина Филиппова, Дильфуза Селихаева, Комил Абдунабиев, Юлдуз Ибрагимов, Евгений Слободарев, которые безупречно служат Родине и являются для многих молодых коллег достойным примером.

Сергей ИВАНОВ.

Очарование природы

Цветок из 1001 ночи

Розы уже цвели на Земле, когда на ней еще не было никаких признаков существования человека. Колыбелью роз была Азия.

Многим позже, с развитием торговых отношений между азиатскими и европейскими странами, розы были завезены в древнюю Грецию, а позднее — в Египет и Рим. Существует очень много легенд о розах. По одной из них — в раю были только белые розы, а на Земле — красные, символизирующие любовь. Поэты Востока: Саади, Омар Хайям и другие воспевали розу в своих стихах. А в сказках 1001 ночи говорится: "В маленьком саду была роза, отклонившаяся на своем стебельке, — огонь радости, пыльная заря, роза живая, бархатная, свежая".

Красота розы воплощена в изумительный образ и волшебный аромат. В Ташкенте — городе Утренней зари — очень много скверов и парков, в которых цветут розы. От их непревзойденной красоты даже перехватывает дух. Этот дивный цветок создает светлое настроение и рождает в душе восторг, когда мы видим, что под синим южным небом утопают в розах город Утренней зари.

Леонид ФАДЕЕВ,
Фото автора.

ОЛИМПИЙСКИЕ ИГРЫ В ГРЕЦИИ

Уздунробита — генеральный партнер Олимпийского комитета Узбекистана

ПОДДЕРЖИ СВОЮ КОМАНДУ!

Услуга «Олимпиада-2004»

Информация об Олимпиаде-2004 в Греции — на вашем сотовом телефоне!

- В режиме «WAP» — на сайте WAP.UZDUNROBITA.UZ выберите ссылку «Олимпиада-2004» и получите полную информацию об играх, расписание игр, командные итоги и рейтинг команд.
- Через SMS — рейтинг команд и количество завоеванных наград:
 - отправьте 0 (ноль) на номер 2004 для получения Help;
 - отправьте латинским шрифтом первые три буквы страны (UZB — Узбекистан) для получения итогов.
- Для обладателей SIM-карточки PLUS — рейтинг команд и количество завоеванных наград:
 - активируйте новое меню, где затем в меню «Информация» появится новый раздел «Олимпиада-2004» и далее — список стран-участниц.

Тарификация услуги «Олимпиада-2004»:

- в режиме WAP — \$0,10 за 1 минуту работы сотового телефона;
- в режиме SMS и PLUS — \$0,03 за одно информационное сообщение.

www.uzdunrobita.uz/wap.uzdunrobita.uz Услуги лицензированы.

Народное слово

Халқ сўзи

УЧРЕДИТЕЛИ:

Кенгаш Олий Мажлиса
Республики Узбекистан и Кабинет
Министров Республики Узбекистан

Газета зарегистрирована в Узбекском агентстве по печати и информации. Регистрационный № 002. Индекс 166. Заказ Г-935. Объем 2 печ. л.—Тираж 7171. Способ печати офсетный. Формат А-2.

Главный редактор Аббасхон УСМАНОВ

Редакционная коллегия: Э. БОЛИЕВ (отв. секретарь, "Халқ сўзи"), П. ДЮГАЙ, Ш. ЖАББАРОВ (зам. главного редактора, "Халқ сўзи"), Л. КУЧЕРЕНКО (отв. секретарь, "Народное слово"), М. МИРАЛИМОВ, С. МУХИТИДИНОВ, Ш. РИЗАЕВ, А. САИДОВ (зам. главного редактора, "Народное слово"), М. САФАРОВ, И. УТБАСАРОВ, А. ХАЙДАРОВ, У. ХАШИМОВ.

Газета сверстана оператором ЭВМ М. СУРИКОВОЙ. Время подписания в печать по графику — 21.00.

Отделы редакции:

Общественно-политической жизни — 133-09-97
Экономики — 133-57-98
Международной жизни, новостей и спорта — 133-35-11; 136-67-21
Науки, образования и здравоохранения — 133-38-01
Культуры, духовности и просветительства — 133-67-55
Регионов и связи с читателями — 136-09-67
Секретариат — 133-28-49
Реклама — 136-09-25

Адрес: 700000, Ташкент, ГСП, ул. Матбуотчилар, 32. Адрес в Интернете: <http://HC.uzrak.uz>
E-mail: slovo@uzrak.uz

Редакция принимает к рассмотрению для публикации материалы не более 7 машинописных страниц через 2 интервала.

Депутатский редактор О. СТРУНИКОВА,
Депутатский редактор О. НЕПОМЯНЯЦАЯ,
Старший корректор Е. ТИТАРЕНКО.